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Artikel: DB Fahrwegdienste GmbH


 Deutschlands führender Anbieter von Dienstleistungen rund um den Schienenweg.




Wir sind ein Team aus über 3.000 Mitarbeitenden, die mit Weiterentwicklung, Innovationsfreude, Qualität und Zuverlässigkeit unsere Wirtschaftlichkeit sichern.
Wir sind Spezialist:innen in der Vegetationspflege und im Umwelt- und Projektmanagement entlang des Schienennetzes, wir sichern Gleisbaustellen mit Fachpersonal und modernster Technik. Wir koordinieren den unbemannten Luftfahrtbetrieb (UAS) für den DB Konzern. Unsere Logistik unterstützt Bauprojekte mit An- und Abtransporten von Materialien. Zudem bieten wir flächendeckend Winterdienstleistungen an.
Wir sind bundesweit mit 7 Niederlassungen aufgestellt. Diese steuern die Pflege von rund 60.000 Gleiskilometern und die Sicherung und Versorgung von mehr als 100.000 Baustellen jährlich.
Wir sind zertifiziert als Eisenbahnverkehrsunternehmen des Bundes mit Sicherheitsbescheinigung und langjährig erfahrener Entsorgungsfachbetrieb (EfB). Unser Qualitätsmanagement ist nach DIN EN ISO 9001:2015 und unser Umweltmanagementsystem nach DIN EN ISO 14001:2015 zertifiziert.
Wir sind 100 % DB InfraGO AG und wachsen als Tochter der DB InfraGO AG seit über 20 Jahren kontinuierlich.
Wir sind 365 Tage rund um die Uhr im Einsatz.
LEISTUNGSSPEKTRUM Vegetations- und Fahrwegpflege
Unter Beachtung von Naturschutzvorgaben bieten wir nachhaltige Vegetationspflege entlang des Schienennetzes der DB an.
	Pflege- und Rückschnittsmaßnahmen entlang des Schienennetzes, stillgelegter Flächen und der Bahnstromleitungen der DB zur Aufrechterhaltung der Betriebs- und Verkehrssicherheit
	Planung und Umsetzung von Bestandspflegemaßnahmen mit Einsatz von speziellen Verfahren wie Seilklettertechnik, Schreitbagger und Rücketechnik, Hubschraubern
	Erbringung von Vegetationsdienstleistungen zur Vorbereitung von Großmaßnahmen
	Havarie-Einsätze und Sturmschadenbeseitigung
	Winterdienst

LEISTUNGSSPEKTRUM Umwelt- und Projektmanagement (UPM)
Als weiteren Schwerpunkt bieten wir zahlreiche Umweltdienstleistungen an:
	Planung und Realisierung natur- und artenschutzfachlicher Maßnahmen (z.B. Landschaftspflegerischer Begleitplan; LBP)
	Inspektion von Vegetation auf DB-internen und externen Flächen
	Digitales Baum- und Vegetationskataster
	Umweltfachliche Bauüberwachung (UBÜ)

LEISTUNGSSPEKTRUM Sky Operations: Einsatz von Unmanned Aircraft Systems (UAS)
Unser Sky Operations-Team betreut den konzernweiten, unbemannten Luftfahrtbetrieb von UAS (Drohnen). Es fungiert als Betreiber und zentrale Anlaufstelle für die Koordination von UAS-Themen sowie den Austausch mit relevanten nationalen und internationalen Behörden.
	UAS-Einsatz: Bundesweiter Luftfahrtbetrieb des DB-Konzerns mit Kurz- und Langstrecken-UAS
	Governance: Zentrale Fachkompetenz für einen sicheren, rechtskonformen UAS-Einsatz und Ansprechpartner für UAS-Betreiber im DB-Konzern
	Management System: Bereitstellung von gesicherten, standardisierten Handbüchern und Verfahren
	Projektumsetzung: Planung, Genehmigung, Flugdurchführung und Auswertung aus einer Hand
	Flexibilität: Erstellung von Videoaufnahmen, Fotos, Orthofotos, 3D-Punktwolken oder Gelände- und Oberflächenmodellen
	Anwendung: Infrastrukturüberwachung, Vegetationskontrolle, Notfallmanagement, Film-, Fotoaufnahmen und mehr
	Kontakt: sky-operations@deutschebahn.com

LEISTUNGSSPEKTRUM Baustellensicherung (konventionell und automatisch)
Unsere Sicherungskräfte und hochmoderne Technik schützen Baustellenteams am Gleis zuverlässig vor Gefahren, die von bewegten Schienenfahrzeugen ausgehen. Nach bundesweit einheitlichem Standard bilden wir zudem selbst Spezialist:innen für ATWS, MFW, TH-BÜP aus und fort.
	Feste Absperrungen
	Automatische Warnsysteme (kabel- und funkbasiert)	Planung, Montage, Funktionsabnahme, Betrieb und Demontage der Systeme
	Signalisierung von Gleisbaustellen (z. B. Lf/El-Signale, Sh-2-Scheiben)
	Minimel 95 mit ALADIN und Komponenten für Maschinenwarnung
	Mobile funkgestützte Warnsysteme – AUTOPROWA
	Planprüfung im Auftrag der DB InfraGO AG


	Bahnübergangs-, Hilfs-, Sicherungs-, Absperr- und Meldeposten sowie Schaltantragsteller und Bahnerder
	Technische Hilfsposten für Bahnübergänge
	Montage und Einmessen von PZB-Magneten

LEISTUNGSSPEKTRUM Logistik
Unsere Logistik-Sparte mit 7 regionalen Servicebereichen bietet bundesweit umfangreiche Dienstleistungen für die Ver- und Entsorgung von Gleisbaustellen an. Sämtliche Dienstleistungen in diesem Segment bieten wir aus einer Hand an:
	Gleisgebundene Lieferungen für DB-Baustellen
	Zuführung von Baumaschinen und Kränen
	Gleisgebundene Entsorgung mineralischer Abfälle
	20ft Iso Container im kombinierten Verkehr (Schiene-Straße)
	Vermietung von Güterwagen
	Arbeitszug-Lokomotiven mit Triebfahrzeugführern
	Durchführung fachkraftbezogener Logistikleistungen durch Logistiker, ZF/RB Bau, Wagenmeister und streckenkundige Personen
	Spülung der Tiefenentwässerung sowie Brückeninspektionen mit Niederflurwagen
	Einschottern und Schienenpflegesystem
	Automatische Weicheninspektion mit eigenen Gleisarbeitsfahrzeug (GAF)
	Winterdienst (Räumfahrten zur Schneebeseitigung))

LkSG - Lieferkettensorgfaltspflichtengesetz 
Wir als DB Fahrwegdienste GmbH übernehmen Verantwortung für unsere Arbeit in Deutschland – aber auch in allen anderen Ländern, in denen wir tätig sind. Daher erwarten wir von unseren Lieferanten ebenfalls einen respektvollen Umgang mit Mensch und Umwelt als Grundlage für eine zuverlässige Partnerschaft. Den Anforderungen des LkSG kommen wir als DB Fahrwegdienste GmbH nach. Um sicherzustellen, dass das LkSG in unserem eigenen Geschäftsbereich und in der Lieferkette eingehalten wird, haben wir ein Beschwerdeverfahren eingerichtet.
Weitere Informationen zum LkSG sowie das Beschwerdeverfahren finden Sie hier.
	Für Fragen stehen unsere Ansprechpartner:innen der DB Fahrwegdienste gerne zur Verfügung.
	Technischer Leiter Fahrwegpflege, UAV und Winter
Olaf Braunert
Telefon: +49 30 297 53753
Bei Anfragen zum Thema Vegetation können Sie uns jederzeit per Mail
über vegetation@deutschebahn.com kontaktieren.
Bei Anfragen zum Thema UAV können Sie uns jederzeit per Mail
an Sky-Operations@deutschebahn.com kontaktieren.

Technische Leiterin Umwelt- und Projektmanagement (UPM)
Kirsten Finge
Telefon: +49 203 30174500
Mail: fwd-zentrale-upm@deutschebahn.com 

Technischer Leiter Baustellenservice
Christian Franke
Mail: FWD-Zentrale-BSS@deutschebahn.com

Leiter Logistik
Thomas Nedwed
Telefon +49 721 938 2170
Mail: FWD-Logistik@deutschebahn.com
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